

中大医院泌尿大咖 8月10日、24日来武医坐诊

自武进人民医院成立“东南大学附属中大医院泌尿外科诊疗中心常州分中心”以来,两院泌尿外科密切展开深度合作,中大医院泌尿外科专家每月2次定期(周六上午)来武进人民医院坐诊、查房及手术。8月10日、24日上午,东南大学附属中大医院泌尿外科主任助理、主任医师吴剑平教授将走进武进人民医院泌尿外科诊室,为患者提供专业品质的诊疗服务。

支持母乳喂养 共建生育友好

我区开展母乳喂养周宣传活动

8月1日至7日是第33个世界母乳喂养周,今年的主题是“支持母乳喂养,共建生育友好”。为持续加强母乳喂养宣传教育,普及规范科学的母乳喂养知识,连日来,区卫健系统开展形式多样的母乳喂养健康宣教活动。



■ 孕前孕中 灌输母乳喂养意识

8月5日上午,区妇幼保健计划生育服务中心在门诊一楼大厅开展母乳喂养宣传教育活动。活动现场,中心医务人员向前来领取结婚证的新婚夫妇、进行孕前产检的准父母等人开展科普宣教、义诊咨询,并发放宣传折页,用通俗易懂的语言讲解母乳喂养的优点,帮助备孕女性、孕产妇及家人深刻认识到母乳喂养的重要性,指导服务对象在母乳喂养过程中遇到特殊情况如何解决,帮助孕产妇树立母乳喂养的信心。

宣传周期间,区妇计中心通过电子显示屏滚动展示母乳喂养科普知识、利用媒体开展母乳喂养宣讲、入户产后访视指导如何正确母乳喂养,多渠道开展宣传教育,提升母乳喂养意识。

■ 产前产后 提高母乳喂养成功率

武进中医医院产科通过举

办义诊、开设讲座、大屏播放宣传资料、发放宣传手册等方式,全方位开展母乳喂养宣传教育,提高广大群众对母乳喂养的关注和支持。

8月5日上午,由产科医师、护士、助产师等组成的义诊专家团队,在医院门诊三楼大厅为现场群众普及孕期营养、产后康复、母乳喂养优势、母乳保存方法、中医催乳等知识。同时,产科团队在住院部五楼“孕妇学校”开展母乳喂养知识讲座,向准妈妈准爸爸详细讲解母乳喂养的好处、正确的哺乳姿势、哺乳期的营养搭配等实用知识,并通过使用教学娃娃模具,演示舒适的喂奶姿势、正确的含接姿势、如何躺喂等内容,提高母乳喂养成功率,切实惠及孕产妈妈。

■ “喂”爱相约 开启母乳喂养之旅

母乳是新生儿最好的营养来源。宝宝出生6个月后才产生自己的免疫力,6个月内的免疫力主要从母体里带来和从母乳中获取。为推动母乳

喂养走进更多家庭,全区各基层医疗机构携手为新手爸妈们提供全方位的指导。

西湖街道社区卫生服务中心在创建线上“孕妇学校”的同时,组织医护走进社区,广泛宣传科学喂养知识、科普母乳喂养的益处;嘉泽镇卫生院积极向产科准妈妈发放宣传折页、接受喂养咨询,强调母乳喂养可以促进产妇产后子宫恢复、降低乳腺癌和卵巢癌风险等益处,进一步激发产妇坚持母乳喂养的决心;武进第五人民医院在院区设置实操演示区,邀请妇产科、儿科的医护团队为到场的准父母讲解喂养的益处、常见问题及解决方法;漕桥卫生院邀请新手妈妈们参加讲座,从乳汁分泌不足、乳头疼痛等常见问题入手,引导妈妈们保持良好的心情、正确护理乳头,增强妈妈们的喂养信心。

母乳喂养是人生第一个健康的生活方式。区卫健系统将持续提升母婴保健服务水平,营造一个“支持母乳喂养,共建生育友好”的社会氛围,为母婴健康保驾护航。

(局办综合)

区卫健局召开 直属机关党建工作推进会

8月2日,区卫健局召开直属机关党建工作推进会暨基层党建调研活动,局直属机关党委班子成员,各直属党组织书记及党务干部等参加会议。

会上,各直属党组织就2024年上半年基层党建工作及下半年工作思路作了汇报。局党委副书记、副局长、直属机关党委书记何东对各单位上半年党建工作取得的成效予以肯定,并对下

半年工作提出要求。区卫健局将继续秉持初心,扎实推动巡察反馈问题的整改进度、开展好医疗机构检验检测项目等,巩固好党纪学习教育的成果,定期梳理排查重点岗位廉政风险隐患,用制度规范执业行为和行业风气,积极探索党的建设与卫生健康事业发展深度融合,为健康武进建设筑牢坚实政治保障。

(王丽杰)

省寄生虫病防治技能竞赛 常州市代表队获团体二等奖

7月31日,在2024年江苏省寄生虫病防治技能竞赛上,武进人民医院医学检验科朱倩、武进区疾控中心血寄地病防制科时娜所在的常州市代表队凭借扎实的专业知识、出色的实战能力以及团队内的默契配合,从13个设区市参赛队伍中脱颖而出,荣获团体二等奖。

竞赛现场,队员们在理论知识考核与技能操作考核环节始终保持沉着冷静、从

容不迫,面对复杂的案例分析和紧张的时间压力,展现出青年骨干高度的专业素养和良好的精神风貌,赢得了评委的高度评价。

此次技能竞赛不仅为专业人员提供了一个展示自我和相互学习的平台,提升了专业技术人员的技术水平和实战能力,也有助于推动全市寄生虫防治工作的深入开展。

(李婷 杨翊君)

区卫生监督所 志愿服务进企业

为解决双职工家庭无人带娃的难题,武进团区委在全区开展“爱心暑托班”项目。7月31日下午,区卫生监督所团员志愿者走进江苏洛凯机电股份有限公司,助力洛凯股份2024届暑期班。志愿者们以“守护视界,睛彩一生”为主题,从危害眼睛的行为和如何保护眼睛两个方面,向暑期班的小朋

友们分享了保护视力、预防近视的相关知识,赢得了小朋友们的积极反响,营造了热烈的互动氛围。

本次活动是区卫监所服务企业的新举措。区卫监所将以“爱心暑托班”项目为契机,不断探索服务企业的新模式,更好为企业、劳动者提供健康服务。

(潘振宇)

漕桥卫生院开展颈动脉斑块科普宣讲

8月5日下午,雪堰镇漕桥卫生院特邀武进中医医院肺病科主治医师曹珉,为楼村村开展颈动脉斑块科普宣讲。

在我国中老年人中,确诊为脑中风或短暂性脑缺血发作的病例,颈动脉斑块的检出率接近80%,通过超声检查颈

动脉狭窄程度对于确定卒中高危人群至关重要。曹珉围绕“警惕颈动脉斑块”这一主题,分别就颈动脉B超筛查的意义、发现颈动脉斑块后续治疗等问题进行了详细解答。

今年以来,漕桥卫生院根据本年度辖区人群健康体检结

果,综合慢病等相关高危因素,筛查出部分卒中高危人群。下一步,漕桥卫生院将结合医防融合项目“脑血管疾病高危人群颈动脉筛查”,邀请高危人群参加颈动脉B超检查,以进一步检测颈动脉狭窄程度,科学制定治疗计划。

(蒋奕可)